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A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48 as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

.ügyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilltér soronként 40 fillér.

Főszerhesztő: Dr. 3USTH 3 ÁH OS.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

kompromiltálni nagy elődök nagy eszmény- i 
képeit: a szabad, független Magyar- 
országot előkészítő függetlenségi pártot, i

A négy év előtti torzsalkodás sok 
árnyképet mulatott felénk. Az egészben 
azonban a legfájóbb az volt, hogy a 
vezérek közt a gyűlölet undok fegyvere 
éket vert s ebben a visszatasszitó testvér­
harcban a függetlenségi pártban olyanok 
kerültek felszínre, akik nem bizonyultak 
méltóknak az eszme képviseletére.

Az idő teljessége meghozta a maga 
gyümölcsét: az egyesülés iránti hc- 
vágyakozást. hegyenek róla meggyőződve 
az országos függetlenségi és 48-as pártok 
tagjai, hogyha áz a csúnya pártszakadás 
el nem kese -'«i <eáz ország függetlenségi 
polgárságát, ezelőtt három évvel a pénz, 
vesztegetés, erőszak és pálinka felényi 
sikert se arathatott volna ellenünkben, 
mjnt igy. Nézték volna meg az alföldi 
magyar vidékek elkeseredett függetlenségi 
polgárait s már akkor belátták volna, 
hogy minden széthúzás halálos bűnt jelent 
mi közöttünk s egy kevés egyetértés na­
gyobb kincs az országra, mint a muszka 
cárnak minden birloka, minden hatalma.

jelzőt. Ami jóhiszemű függetlenségi közön­
ségünk egyrésze eleinte hisz ezeknek a 
maszlagoknak s csak később, mikor bele­
lát a kohóba, ébred fel s szégyenkezik, 
hogy becsapták ismét, ezzel a szépen 
hangzó jelszóval. Ideje, hogy a különböző 
függetlenségi pártok minél-előbb egyesül­
jenek. Ha kell, vezérek nélkül is. Hadd 
lássa meg az ország népe, hogy kik az 
igazi függetlenségiek, azok-e, akik küllő­
feleznek, köntörfalaznak, leselkednek és 
bujkálnak a sötétben, vagy azok-e, akik 
az ország gazdasági fejlődését és demok­
ratikus átalakulását egy tiszta, elvi Prog­
ramm alapján önzetlenül munkálják?!

Pártegyesülés.
Örvendetes hir járta be a fővárosi 

lapok utján az országot a legközelebbi 
napokban. A sokfelé szakadt független­
ségi pártok közkatonái belátták, hogy 
bármennyire szoros kapcsolatot teremtett 
közöttíjk az ellenzéki pártok szövetsége, 
nekik ebben a kérdésben tovább kell 
menniök. Meg kell csinálniok az egyesü­
lést, hogy mint egységes párt a maguk 
számbeli erejével, tömör állásfoglalásukkal, 
elvi alapon álló küzdelmükkel olyan erős 
politikai kapcsolatot létesíthessenek, mellyel 
a parlamentben s a parlamenten kiviil 
számolni kell a mindenkori kormányzatnak.

Örömmel üdvözöljük ezt az egész-I 
séges eszmét, mely uj eletet, uj erőt s 
lelkesedést van hivatva adni a történelmi 
függetlenségi pártnak. Örömmel üdvözöljük 
azért is, mert a nemzetnek egy jól szer­
vezett, egységes függetlenségi párt óriási 
szolgálatokat tehet a politikai ellenőrzés, 
az alkotmányos szabadság biztosítása s-a 
népjogok minél szélesebb kiterjesztése 
terén.

A mily hatalmas erőt képezett a 
közelmúltban az egységes függetlenségi 
és 48-as párt, ép oly gyenge lett, amikor 
szétszakadt. A szétszakadás szomorú 
eredménye megmutatta, hogy minálunk 
nem lehet, nem szabad személyi politikát 
csinálni legkevésbé a függetlenségi párt­
ban. Vagy igazi függetlenségi képviselő 
valaki, vagy nem. Ha a történelmi nagy 
elvekhez s eszmékhez rendületlenül és 
minden személyi vagy anyagi érdek nélkül 
ragaszkodik, nem kell nekie külön prog- 
rammot elibe tenni, tudni fogja hazája 
iránti kötelességét. Ha valaki csak ál­
függetlenségi s inkább népszerűségi poli­
tikát akar űzni, mint komoly elvi állás­
ponton megállani, úgy férfiasabb csele­
kedet ott hagyni a mi pártunkat, semmint 
konkolynak bentmaradni és szétrobbantani,

Elegáns, csinos ruhákat készít R fi f T H F F R F N Tlehető legjutányosabb árban Ö HLLH I U H L II L

férfiszabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és nyári ruha szövetekben. Lakás Hajdúszoboszló
I. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett.

Nekünk nem tülekedő vezérekre, ha­
nem lelkes függetlenségi közkatonákra 
van szükségünk. Nem kell a programm 
pontokat se keresgélnünk, hiszen megmu­
tatták a mi programrnunkat Bocskay, Beth 
len, Thököly, a Rákóczyak ésKossuth. Ezt 
a tiszta függetlenségi politikát kell nekünk 
követni a jövőben is. Aki ezt követi, ön­
zetlenül, hűségesen, az kikiáltó nélkül is 
vézér lesz közöttünk.

Sajnos azonban, hogy utóbbi időkben 
lépten nyomon találkozunk a függetlensági 
politikát megcsufoló s annak valódi irány­
zatát kijátszó, megtévesztő kísérletekké!. 
Két-három politikai vigéc, vagy ismeretlen 
szélhámos összeáll, gondol nagyot és me­
részet s kész aL cmilyen, vagy amolyan 
politikai párt, melynek elibe bigyesztik 
nagy betűkkel a függetlenségi és 48-as

Bel- és külpolitika.
Május 5 én már a Tisza gárdisták 

szolgáltak a képviselőházban. Nem sok 
dolguk lehetett, mert az ellenzék felé se 
nézett Lukácséknak. Egy csomó törvény­
javaslat jelezte, hogy ez a kormány még 
hosszú időkig akar élni s uralkodni, ha 
ugyan elbizakodottságukban gutaütést nem 
kapnak véletlenül Bécsből. Az ellenzéki 
pártok szövetsége megállapitatt programmja 
alapján az ellenzék a ház üléseiről ezúttal 
is távol maradt. Május 20-ig nem lesz 
házűlés.

A balkáni béke végleges megkötése 
iránt most már alaposabb a kilátás. Ni­
kita montenegrói király fájó könnyek kö­
zött kénytelen volt lemondani Szkutariról, 
az elfoglalt területeken is majd csak meg­
egyeznek a győztes balkáni nációk. Csak 
Albánia ügyeinek végleges rendezése s az 
ottani állapotok megszüntetése okoz na­
gyobb gondot a nagyhatalmak londoni 
uniójának, mely ezekkel a bonyodalmakkal 
tüzetesen foglalkozik. Remélni lehet, hogy 
a jövő hó derekára a balkáni dolgok rend­
ben lesznek.
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DEBRECEN, Kistem
Közigazgatási bírósági döntés

a tisztviselők fizetése és a nyugdijintéz- 
mény létesítése ügyében. j

Hajdúszoboszló város Képviselőtestü­
lete tudvalevőleg birói panasszal élt a vár­
megye azon határozata ellen, amely a tiszt­
viselők fizetését az 1912. évi LVIII. t.-c. 
rendelkezésének megfelelőleg állította be a 
költségvetésbe, Ezenkívül úgy a város, 
mint a vármegye kérelmezték azt is, hogy 
a nyugdíjintézmény felállítása tolassák ki 
1914. január 1-ről az általános tisztujitás 
utáni időre.

A közigazgatási bíróságnak ez ügyek­
ben hozott Ítélete a napokban érkezett le 
a városhoz. Az Ítélet a nyugdíjintézmény 
felállításának kitolására vonatkozó kérel­
met visszautasította, a panasz többi részé­
nek pedig nem adott helyet.

Ádám Samu városgazda, Nagy And­
rás közigazgalási-iktató, Szabó Lajos köz­
igazgatási-kiadó, Pinczés István végrehajtó 
és Toperczer Barna rendőrségi-iktató kü- 
lön-külön panasszal fordultak a közigaz­
gatási bírósághoz a mialt, hogy alacso­
nyabb fizetési osztályokba lettek sorozva, 
mint a mely a törvény szerint őket megil­
letné. Ezeket a panaszokat érdemi elinté­
zés nélkül, azzal küldte vissza a közigaz­
gatási bíróság, hogy a városnak jogában 
áll ezen panaszokra vonatkozó vádiratát 
a közigazgatási bírósághoz 15 nap alatt 
beterjeszteni. Ezek a külön panaszok tehát 
csak a vádirat beadása után nyernek ér­
demi elintézést.

Az ítélet indokolása kiemeli, hogy mi­
vel a tisztviselőknek fizetési osztályokká 
való sorozása a törvénynek teljesen meg­
felel, a képviselőtestület ide vonatkozó 
panaszának helyet adni nem lehetett.

A nyugdíjintézmény felállításának ki­
tolására vonatkozó kérelmi részt azért uta­
sította vissza a közigazgatási bíróság, 
mert e tekintetben a törvény minden két­
séget kizár s különben is annak a megál­
lapítása, hogy a nyugdíjintézmény mikor 
létesittessék, nem tartozik a közigazgatási 
bíróság hatáskörébe.

A közigazgatási bíróság Ítélete leg­
közelebb a közgyűlés elé kerü1.

Kalap és úri divat áruházában
a pünkösdi vásár

megkezdődött.
Legnagyobb választék kalapok, 
nyakkendők és fehérnemüekben.

plom mellett. Megyei telefon 707. szám.
aj' - ■■■■ImnHnn Az eredmény elég szép, ha vesszük,HZ OdOSZaVaZOS BrCQlTIBnyC* hogy le nem szavazott adóösszegből a há-

A következő sorok közlésére kéret­
tünk fel:

Tisztelt Szerkesztő ur!
A „Független Hajdúság" folyó hó 

4 iki számában megjelent „Az adószavazás 
eredménye“ cimű hírre vonatkozólag, mely 
hir a Székely József adóügyi-jegyző ur fá­
radságos munkáját és a nagyközségi moz­
galomból kifolyólag megejtett adószavazás 
eredményét ismerteti, kijelenteni kötelessé­
gem, hogy az csak annyiban fedi a való­
got, amennyiben az adózók száma csak­
ugyan 3945, akiknek az állami-adója
271.690 korona 79 fillér. A különféle kifo­
gásokkal érvénytelennek minősített na­
gyobb adóalapokat az adóügyi-jegyző ur 
kihagyta a számításából. így az aláíróit 
ivek összege leapadván, tisztviselőtársainak 
szerzett legnagyobb örömet, ki akarván mu­
tatni, hogy nem sikerül a nagy Főzd ggé 
való átalakulás. Az adóügyi-jegyző ur 
ugyanis fáradságos munka után csak 
1916 leszavazott adófizetőt tudott kimu­
tatni, akiknek az adója 129.288 korona 
54 fillér, a városi szervezet fentartása 
mellett maradt volna 142.402 korona 16 
fillért fizető adózó. így a többség 13.113 
korona 62 fillér lett volna.

De mivel az aláírásokban sem volt 
több kifogásolható aláírás, mint amennyi 
az adóügyi hivatalban vezetett adófőkönyv­
ben van az adózók neveinek, lakásának 
beírásánál: igy a kifogásolt aláírások be­
igazoltattak és igy az adóösszegeket isbe- 
kellett számítani. Ez alapon lett a nagy­
község mellett leszavazott adóalap 141.211 
korona 59 fillér. Az összes államiadó
271.690 korona 79 fillér lévén, ebből a 
város adója, mely törvény szerint egyik 
félhez sem számit, 2.596 korona 09 fillér, 
a magyar állam vasutaké 186 korona 54 
fillér, a kettő összesen 2.782 korona 63 
fillér. Ezeket levonva marad a szavazás 
tárgyát képezhető adóalap 268.908 korona 
16 fillér. Ebből leszavazott 141.211 korona 
59 fillért fizető adózó a nagyközség mel­
lett; igy 127.696 korona 57 fillér adóösz- 
szeg maradt a városi szervezet fentartása 
mellett. E szerint a nagyközség mellett le­
szavazott többség 13.515 korona 02 fillér.

rom helybeli takarékpénztár és a vidéken 
lakó, de Szoboszlón adóköteles adófizetők 
adója milyen összeget tesz ki. Kitűnik, 
hogy a hős Bocskay utódok között tekin­
télyes, nagyszámú adózó polgár van, aki 
bizonyos érdek csoportoktól befolyásolni 
nem engedi magát.

Hogy fáradságos volt a jegyző ur 
munkája, mint azt a jelzett cikk mondja, 
azt elhiszem. A legtöbb munka fáradságos, 
még ha jóindulattal csinálja is az ember. 
Gondolt-e vájjon rá az adóügyi-jegyző ur, 
vagy az aki a jegyző ur munkáját fárad­
ságosnak minősítette, hogy a községi adót 
fizető adózók munkája is milyen fáradsá­
gos lesz a jövőben, ha majd a felemelt 
tisztviselői fizetéseket, lakbéreket, családi­
pótlékokat s a nyugdíjalap létesítéséhez 
szükséges községi adókat kell megfizetni.

Nagyközségi párti.
E sorokra az a megjegyzésünk van, 

hogy múlt lapszámunkban közölt adatok: t 
olyan helyről vettük, hogy egyáltalán nem 
volt okunk kételkedni ez adatok valódisá­
gában. Az is bizonyos, hogy a leszámolás­
kor nem volt még meg az az adótöbbség a 
községi szervezet mellett, mely most mu­
tatkozik. Ezt a többséget a keddi városi 
közgyűlés csinálta meg, amikor elrendelte, 
hogy több kifogásolt szavazat s a belső­
legelő birtokosság adója a községi szervezet 
mellett érvényesítendő.

Szerkesztő.

Városi közgyűlés.
Rendkívüli városi képviselőtestületi köz­

gyűlés tartatott folyó hó 6-án kedden dél- 
e’őtt 9 órakor a városháza nagytermében 
Dr. Fekete László polgármester elnöklete 
alatt.

Napirend előtt polgármester sajnálat­
tal emlékezett meg Somogyi Gyula városi 
képviselő elhalálozásáról. A képviselőtes­
tület a bejelentést fájdalmasan vette tudo­
másul s egyszersmind elrendelte, hogy he­
lyette Szűcs Sándor választott póttag hi­
vassák be a képviselőtestületi közgyűlé­
sekre.

IMom hirrlof ímlf de olcsón árulunkI Csupán egy 
ItICTIII Ilii UlwlUI ll\| próba vásárlást képünk!

Oriinfeld Adolf és Társa
pró
férfi, fiú- és gyermekruha üz­
lete DEBRECEN, Kistemplom mellett.
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UJ üzlet, -mg DEBRECENBEN. m üzlet-
Az uj városi bérpalota sarok helyiségében Piac-u. 20.

Nádudvart? Lajos úri- és nőid ivat áruüzletében
nagyválaszték: divatos nap- és esóernyőkben, női és férfi kész fehérnemüekben, nyakkendők, gallérok és kézelőkben 
cérna., selyem- és bőrkeztyük. fiú- és leányka kész ruhák és kötényekben elismert szolid, szabott árak mellett.’

Készpénz fizetésnél 5o/° engedmény.
Horogh Sámuel városi képviselő Írás­

ban beadott indítványára a közgyűlés pol­
gármestert utasította, hogy a községi pót­
adó hátrálékokat személyválogatás nélkül 
szigorúan hajtassa be s eljárásáról 90 nap 
alatt tegyen jelentést, indítványának azt a 
részét, hogy a városi tisztviselők a részükre 
megállapított lakáspénz és családi pótlék­
jukról mondjanak le, a közgyűlés nem fo­
gadta el, mert az hatásköréhez nem tar­
tozik. A város tulajdonát képező üres 
telkek eladása, valamint a járdaépítésre 
megszavazott 40000 korona kölcsön tőke- 
törlesztésére és kamatfizetésére a költség- 
vetésbe felvett 4800 koronának a járda- 
hálózat fejlesztése iránt beadott indítványát 
sem fogadta el a képviselőtestület, mert a 
telkekre szüksége van, a járdaépítésre 
megszavazott 40000 koronát pedig a mos­
tani nehéz pénzviszonyok miatt felvenni 
nem lehet s igy a tervbe vett a város 
egész területére kiterjedő járdahálózat fej­
lesztésének végrehajtása előtt a tőketör­
lesztésre felvett 4800 koronát sem akarja 
a közgyűlés addig felhasználni.

Béltekv Lajos, és társai beterjesztik a 
nagyközséggé való átalakulásra vonatko­
zólag megejtett szavazás eredményét, egy­
szersmind kérik, hogy a belsőlegelő köz­
birtokosság 4627 korona állami adójával 
szintén járuljon hozzá a nagyközséggé 
való átalakuláshoz. A képviselőtestület 
miután a közbirtokosság ügyeit ő intézi, 
ilyen értelemben határozott, a szavazás 
eredményéről felvett lajstromokat, a bel­
ügyminiszterhez intézett kérvénnyel együtt 
beterjeszteni rendelte a vármegyei törvény- 
hatósági bizottsághoz, hogy az még a má­
jus 15-én tartandó közgyűlésen tárgyalható 
legyen. Elrendelte még a képviselőtestület 
azt is, hogy a Szováton és Nádudvaron 
lakó hajduszoboszlói adózók is szavaztas­
sanak meg s e végre Szovát községbe 
Császy Lajos és B. Nagy János, Nádudvar 
községbe pedig G. Kiss Gábor és H erez eg

Bálint képviselők küldettek ki a szavazá­
sok felvételére. A szavazást 7 nap alatt 
be kell fejezni s az arról felvett lajstromok 
pótlólag terjesztessenek be a vármegyére.

A rendőrség részére a belügyminisz­
ter által kiutalt 4000 korona államsegélyt 
a közgyűlés felosztotta. A miniszteri ren­
delet értelmében rendőri szakoktatási 
célokra 800 korona, rendelkezési alapra 
500 korona, összesen 1300 korona rendőr- 
kapitánynak kiutaltatott. A folyó évben 
beállítandó polgári biztos félévi fizetése és 
lakáspénze címén a házipénztárban 680 
korona visszatartatott, ez az összeg a 
polgári biztos kinevezése után fog ki­
utaltatni. Az igy megmaradó 1840 koro­
nából Pinczés István rendőr-ellenőrnek 
folyó évi május hó I-től kezdődőleg 315 
kor. 58 fillér a többi 9 rendőrnek pedig 
január 1-től számítva fejenként 139 kor. 
38 fillér jut fizetéskiegészités címén, a már 
46 5%-ban fedezi a miniszter által meg­
állapított fizetésüket,

A jövő évben nyerendő 8000 korona 
teljesen fedezni fogja a rendőrségi kiadá­
sokat, úgy hogy 1915 évtől a rendőr- 
legénység fizetésére a város által kiadott 
összeg mintegy 4000 korona visszamarad 
a város részére. A polgáribiztos javadal­
mazását 1400 kor. fizetés 320 korona lak­
bér, a rendőr-ellenőr fizetését 1100 kor. 
fizetés és 160 korona lakbér, a köz­
rendőrök fizetését 700 korona kezdő 
fizetés és 160 korona lakbérben állapította 
meg a miniszter. Ezek a fizetések 3, illetve 
5 évenként három évben 100—100 koro­
nával emelkednek.

Fischbein Izrael a „Szeles“ csárda 
bérlője kéri a közgyűlést, hogy részére a 
a mostani épülettel szemben a vasúthoz 
vezető gyalogjárda mellett a belsőlegelőből 
300 négyszögölnyi terület adassék át, ahol 
ő egy modern vendéglői helyiséget fog 
építtetni. A közgyűlés a kérelmet teljesí­
tette azzal a feltétellel, hogy a kért terü­

leten lévő gödröket saját költségén lel- 
tölteni, a régi épületet 1 év alatt lebontja 
s az onnan kikerülő anyagot szintén fel­
töltésre használja. A mostani terület 
visszamarad a város részére, az uj épü­
letért pedig Fischbeió Izrael, illetve jog­
utóda az első 10 évben évi 100 koronát, 
10 év eltelte után viszont 200 koronát 
fizetnek évenkint a városnak örökbérlet 
cimén.

Árva Imre és Szaifert Ferenc a köz­
ségi kötelékbe felvétettek.

Több illetőségi ügy letárgyalása után 
a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

hírek.

Piros pünkösd napján.
Piros pünkösd napján,
Szép suhanó szárnyon :
Szállj át „fehér galamb",
Szentlélek galambja,
Az egész világon.
Béke legyen szárnyad 
Mindenik csapása,
Hogy szív, ha hitetlen,
Lélek, békületlen:
— Legyen békessége,
Legyen gyógyulása!

Piros pünkösd napján,
Mennyei jelképen,
Óh égi „tüzes nyelv“,
Gyulladj ki felettünk,
S zendülj meg a légben.
Hirdesd ki még egyszer 
Világ hallattára :
Hogy az eszme ellen,
A szeretet ellen 
Hasztalan a világ 
Minden Golgotája!

Szabolcska Mihály.

Nem lesz többé nedves lakás! | Keni lesz többé nedves pince!
11 mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves

__ és vizállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.
= „BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. = 

„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.
—---------: ; ----- Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást, készséggel ad: =—

A „BIBER-MÜVEK“ egyedelárusitója WEISZ ERNŐ
fakereskedő HAJDÚSZOBOSZLÓ.
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Kispál Gyuri.
Kispálnénak levele jött Boszniából,
Gyanús levél, német levél: — a fiától!
A jegyző ur ötször-hatszor megforgatta, 
Hol letette, hol felvette,
Mig valahogy kiolvasta.

S aznap éjj"! a Kispálné jajszavára, 
Csakhogy a föld meg nem indult szánalmába.
— Kispál Gyuri ha ezt látná a sírjából: 
Külön halna meg a szive,
Szegény anyja fájdalmától!

S aznap éjjel valaki a templom-sorba, 
Nagy önvádtól majd a lelkét kizokogta. 
Könny se maradt, fény is alig a szemében.
— Kispál Gyuri ha ezt látná,
Feltámadna örömében!

Szabolcska Mihály.
— Olvasóinknak boldog pünkösti 

ünnepeket kívánunk!
— A ref. templomban ma délelőtt 

úrvacsora osztással kapcsolatosan Váczy 
Ferenc szatmári tanitónőképezdei tanár, 
felszentelt lelkész; délután s ünnepmásod- 
napján az istenitiszteletet Gulyás Kiss 
Gyula legátus végzi. A r. kath. templomban 
az ünnepi istenitiszteleteket Kalocsay Gusz­
táv plébános végzi.

- Bélteky Lajos ref. lelkészt a 
szatmári ref. egyház 23 tagú küldöttsége 
halgatta meg a múlt vasárnap. A küldött­
séget dr. Vajay Károly kir. tanácsos, pol­
gármester s az ottani ref. egyház főgond­
noka vezette. A küldöttségben az egyház leg­
tekintélyesebb tagjai vettek részt. A neve­
zetes alkalomra ref. templomunk szinültig 
megtelt közönséggel. Bélteky Lajos egyé­
nisége, egyházi szónoklata, társadalmi fel­
lépése és eredményes köztevékenysége any- 
nyira megnyerte a szatmáriakat, hogy ki­
jelentették, miszerint a választás mellőzé­
sével egyszerűen meghívják. A presbiteri 
gyűlés Szatmáron e tárgyban szombat este 
volt, de az eredményről lapunk zártáig ér» 
tesités nem érkezett. Mint értesülünk, 
Bélteky Lajos lelkészünk, ha a meghívás 
ténnyé válik, a szatmáriak óhajának en­
gedni fog s rövid időn belül elfoglalja a 
szatmári nagymultu paróchiát.

— Acsády Jenő , kir. műszaki taná­
csos, helybeli földbirtokos, a múlt héten 
városunkban időzött s testvéröcscsének Ad­
ler Ferenc földbirtokosnak volt a vendége.

— Eljegyzés. Herczegh Tihamér be­
tétszerkesztő kir. telekkönyvezető Kunma­
darason eljegyezte Bachrach Erzsikét Dom­
bóváron.

— Kulin Imre debreceni kir. tör­
vényszéki elnök a hét folyamán négy na­
pon át a hajduszoboszlói kir. járásbíró­
ság ügykezelését felülvizsgálta. A megej­
tett vizsgálat alapján Kulin elnök a tapasz­
talt rend és mintaszerüség felett teljes el- 
izmerését nyilvánította Gerstner Miksa 
vezető járásbiró s a bírósági személyzet 
tagjai előtt. Kulin elnök tiszteletére Gers­
tner Miksa vezető járásbiró szerdán ebé­
det adott, melyre a helyi társadalom elő­
kelőségei voltak hivatalosok.

— A püspökladányi reform, egyház 
Andorkó Márton, Kovács Lajos és Szűcs 
János tanítóinak negyven esztendei hűsé­
ges szolgálatuk betöltése alkalmából neve­
zett tanítók üdvözlése és ünneplése céljá­
ból 1913. május hó 12-én, pünköst máso­
dik napján d. e. 11 órakor a református 
templomban disz presbiteri gyűlést s en­
nek keretében jubiláris ünnepélyt tart. Ez 
ünnepélyre a presbitérium és egyház ne­
vében Kiss Ferenc lelkész-elnök bocsá­
totta ki a meghívót. Az ünnepi gyűlés 
rendje: 1. Kiss Ferenc ünnepi beszéde. 2. 
Testületek s hivatalok részéről a jubilán­
sok üdvözlése. 3. Az ünnepeltek válasza. 
Este 7 órakor a ref. leányiskola nagy 
termében ünnepi közös vacsora.

Magyarázat
arról, hogv miért lehet éppen, a 
SCHICHT „SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL a következő mo­
sási eljárásnál a legjobb ered­

ményt elérni:
1. A SCHICHT - „SZARVAS“ 

MOSÓSZAPPAN az összes 
szappanok között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a legol­
csóbb is egyúttal.

3. Tiszta voltáért 25.000 koro­
nával szavatolnak.

4. Rendkívül enyhe és konzer­
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
könnyen oldódik, tehát a 
szennyet is könnyen feloldja.

6. Hideg vízben is nagyszerűen 
lehet vele mosni és meggá­
tolja a szövetek szétesését 
és összemenését.

7. A SCHICHT - „SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANNAL való 
egyszeri átsimitás megfelel 
más szappannal való 3-4 
szeri átsimitásnak.

8. A SCHICHT - „SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN használata 
által időt fáradságot és pénzt 
takaríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruhát és felesle­
gessé teszi a napon való 
fehérítést.

10. Készítési módja egészen kü­
lönleges és erre a célra 
csakis a legjobb nyersanya­
gok használtatnak fel.

11. Gyártásánál évtizedek ta­
pasztalatait használják fel.

12. Ezen szappan tökéletesíté­
sén folytonosan dolgoznak 
és e célból minden talál­
mányt felhasználnak.

Mindez az „ASSZONYDICSÉ-
RET“ mosókivonatra is érvényes.

Hirdetmény!
Aki pénzt, időt és fáradsá­

got akar megtakarítani, kövesse 
ezen mosási eljárást:

A ruha beáztatása. Csak 
annyi vizet veszünk, hogy az 
egész ruhát éppen ellepje és a 
vízbe annyi „Asszonydicséret“' 
mosókivonatot teszünk, hogy a 
felkavarásnál habozzék s azután 
a ruhát éjjelen át áztatjuk.

A tulajdonképeni mosás 
azután csak nagyon kevés fá­
radsággal fog járni, ha SCHICHT- 
SZAPPANT, SZARVAS védje­
gyűt, használunk. Mert minden 
tisztátalanságot már feloldott az 
„Asszonydicséret'' mosókivonat 
és most már csak az szükséges, 
hogy ezen feloldott szenny a 
SCH1CHT-„SZARVAS" MOSÓ­
SZAPPAN habja által leköttes­
sék. Minden fáradságos dörzsö­
lés és zörömpölés elkerülendő; 
a ruhába erősen beleevődött fol­
tokat úgy távolitjuk el, hogy a 
ruhát a foltok helyén minkét 
oldalán SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANNAL bekenjük 
és azután összegöngyölve, egy 
óra hosszáig állni hagyjuk. Ilyen 
módon minden szennyet köny- 
nyen lehet kimosni.

Ha a vízbe, amelyben a ru­
hát főzzük, kevés SCH1CHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT 
vagy „ASSZONYDICSÉRET" 
mosókivonatot teszünk, az na­
gyon célszerű. Igen fontos, hogy 
a ruhát bőséges vízben többször 
gondosan kiöblítsük, a mig az 
összes, a SCHICHT-„SZARVAS" 
MOSÓSZAPPAN által feloldott 
szennyrészecskék el vannak tá- 
volitva és az öblitőviz-teljesen 
tiszta marad.
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Eredeti JOHNSTON kévekötő aratógép au­
tóm obilrudhordó taligával csakis az, mely kizárólag
RÁHMER SÁNDORNÁL kapható DEBRE­
CENBEN, Piac-utca 43. a Drécher sörcsarnok mel­
lett, Bacher-Melichár gépgyárak fióktelepén.
(E gépekből Debrecenben és szomszédos községekben 250 drb. van már 
használatban. Az automatikus rudhordó taliga folytán felesleges ezután a 

földterület sarkait kézi kaszával levágni.
— Az Iparos Dalkör szépen sikerült, — Választások a vármegyén. A

hangversenyt tartott előkelő közönség előtt megyei árvaszéki ülnöki állásra dr. Náb- 
a múlt vasárnap. Az Iparos Dalkör két ráczky Béla ll-od jegyző, a Il-od jegyzői 
ízben szerepelt igen szép sikerrel. Závory állásra dr. Somossy Béla, a lli-ad jegyzői 
Béla a Dalkör alelnökének felolvasása volt állásra dr. Csiba Endre, a szolgabirói 
az est fénypontja. A tőle máv megszokott állásra dr .Ethey János a vármegye intéző kö

Eipanaszollák, hogy a város vezetősőge ré­
széről eddig a polgárság megnyugtatására 
egyáltalán nem történik semmi. Ezt bizo­
nyítja az a körülmény is, hogy sem a szer­
vezési, sem a nyugdijszabályzat tervezetét 
nem nyújtotta a város vezetősége be a köz-

aL C31 ICU^JJUUIJO. n IVMV liiu --------- --------- --------------------- — J------- o; '

kedves humorral megirt „Rozmaring a j reinek jelöltjei, kikelt a jelzett állásokra min- j gyűléshez; de még maga a tanács sem is-
. < . 1*1 a * • T ' i . _ -1- —   «...lnn i Arr m /-xe»i nirvbol Of n lónál m O! uol/on 07 Tiltpadlásablakban“ cimü eszmeiuttatását ol- den valószínűség szerint egyhangúlag íog- 

vasta fel a jelenlevők tetszés nyilvánításai nak megválasztani.
között. A vidám, kedves percekért a kö- j — A tűzoltóegylet ma és holnap 
zönség zajosan megtapsolta. Kuky Ferenc délután a város erdejében majálist tart. 
szép baritonjával a „Mohácsi koldus“ c. — Az alsószabolcs-hajduvidéki ref.
dalt énekelte, mély érzéssel. A hallgató- tanitóegylet választmánya május 21-én dél-
ság zajosan megtapsolta, úgy, hogy még 
egy pár magyar nótával meg kellett pó­
tolnia szerepét. Kovács Mariska k. a 
„Öh azok a férfiak“ cimü monológot nagy 
ügyességgel és bájos alakítással adta elő, 
sok tapsot és még több gratulációt kapott

— A Hajdúszoboszlói Takarék- 
pénztár r.-t. felügyelőbizottsága május 8-án 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt ülést 
tartott, mely alkalommal az ügykezelést vizs­
gálta felül. A múlt hét folyamán az intézet 
ügykezelését különben Wilhelm Jenő, az 
Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókjának 
vezérigazgatója is felülvizsgálta s a tapasz­
taltak felett teljes megelégedésének adott 
kifejezést.

— A hajdudorogi görög katho- 
likus püspökség felállításáról törvényjavas 
latot terjesztett a képviselőház elé Jankovich 
kultuszminiszter.

— A debreceni keresk. és ipar­
kamara május 15-én délután 3l órakor 
rendes közgyűlést tart debreceni szék­
házában.

— A kábái közraktár leégése al­
kalmából gyanú merült fel Holstein Kálmán 
raktárnok ellen, hogy ő gyújtotta volna 
fel a közraktárt, még pedig azért, hogy ily 
módon a raktárban levő terményhiányt el­
tusolhassa. A vizsgálat ez irányban nagy 
aparátussal indult meg, Holstein Kálmánt 
és nejét le is tartóztatták, a vizsgálóbíró 
azonban csütörtökön egyelőre szabadlábra 
helyezte őket, minthogy a vád teljes be- 
igazolása eddig nem sikerült. Az a hir, 
hogy Holstein feljelentése és letartóztatása 
politikai okok miatt történt volna, teljesen 
alaptalan. Ugyan ki akarna ma űldöztetni 
politikai bosszúból olyan embert, aki a 
hatalmi párttal tart és a napos oldalt 
szereti ?!

előtt Hajdúnánáson Baán Géza elnöklete 
alatt ülést tart.

A ref. elemi népiskola tantestű

meri azokat az alapelveket, melyeken ez fel 
épülhetne. Elmondották, hogy ha a legcse­
kélyebb jelét látnák a város vezetősége ré­
széről a jóakaratnak, az adózó polgárság ér­
dekeinek figyelembevételére, megvédelmezé- 
sére pedig némi reményt táplálhatnának, úgy 
a nagyközségi mozgalom már rég a rendes 
mederbe tért volna. Annak dacára azonban, 
hogy a közgyűlés újabban is, és harinadiz-

lete május 17-én d. e. 9 órakor a központi ben 30 napot adott a tanácsnak a szervezés.
leányiskola udvarán madarak és fák ünne­
pet tart. az ünnepi beszédet Császi Gábor

előmunkálat megtételére, máig se történt 
semmj. Ezenfelül panaszt tettek egyes ti.-zt-

tanitó mondja. Lesz több szavalat és dal viselők sértő, bántó, semmibevevő kárörventiő 
— Államsegély a főszolgabírói fellépése ellen is, mely alkalmas aira, hogy 

székházra. Min! értesülünk a beiügy-1 a közönség hangulatát és állásfoglalását még 
miniszter-a szoboszlói járási székház költ-1 elkeseredettebbé, még elesco é tegye, kész­
ségéihez 20000 korona államsegélyt helyezett I letesen ismertette továbbá a küldöttség a
kilátásba. A szép eredmény Ercsey Gyula: megindult mozgalom minden egyes részle-
főszolgabiró buzgó utánjárásának köszönhető, j te*k mert az a meggyőződése volt, hogy a 

" ... . , .. „ : hivatalos feisőbbség e mozgalomról nem he-— Vármegyei .közgyűlés. A ™l“s: |ycseil ell in,„rlnálva. Kovács Gyula alispán
15-iki vármegyei ozgyu s ír g megtllközéssel vette tudomásul az elhangzóit
szerte nagy «dektodes ny vaun A koz- B ismerle„e a maga el», felfogá-
gyulesi meghívó 292 tárgyát foglal magaban ; a nagyfo„,osságu kérdésben s vé-
a póttargysorozattal csaknem negyedfelszáz, a ienfolgó panaszok tekinlc-
lesz a letárgyalandó anyag A tárgysorozat °
legérdekesebb pontjai lesznek az árvaszéki 
ülnök, szolgabivó s jegyző választások, 
továbbá dr. Juhász Nagy Sándor bizalmat­
lansági indítványa és Lengyel Imre isme­
retes indítványa a címek, rangok, kitün­
tetések eltörlése tárgyában. Nagyon fontos 
tárgy lesz még a székházépítésnél előállott

lében, hogy mivel azokat maga is helytele­
níti, kellő orvoslást fog szerezni a város 
polgárságának. A küldöttség kihallgatása 
csaknem másfél órát vett igénybe s a rész­
letkérdésekre is teljesen kiterjedt. A küldött­
ség megnyugvással vette tudomásul az alis­
pán szavait. Itt jegyezzük meg, hogy a

másfelől pedig ily nagyfontosságu ügy pót­
tárgyként nem szerepelhet.

A róm. kath. templomban Pün-

targy iesz me§ d ^K ^cpucMtc, j-attmt mozgalom ügye a május 15 diki
tulkiadások Mezese,ol való mlézkedes ^ f ujradl, mert egyfelől
alispán jelenlése = 3 ha,du, ,osn=k a/®[áirásokgymég befejezést nem „yenek.
belügymmisztei ez ,m^ze másfelől nedin ilv nauvfonlosságu íigy pól-
városok államsegélyének felemelése s a
városi nyugdíjintézet felállításának 1914. évi 
augusztusig leendő kitolásáról. Megyegyűlés 
előtt a bizottsági tagok a szokásos értekez- j kösd első és másodnapján a folajanlasra es 
letet most is megtartják. Az értekezlet helyét áldozásra 3 szólamu gyermekkar fog ene- 
dr juhász Nagy Sándor főtitkár fogja tudatni i kelni. Pünkösd másodnapján pedig Ga,zer 
a bizottsági tagokkal. János és Gajzer Jánosne Eszik Veronika

- Panaszos küldöttség járt május r. k. tanítók az egyház, hivatal, esküt fog- 
8-án Kovács Gyula alispánnál, ki ekkor Haj- íák letennL
duszoboszlón időzött s a H.-Szoboszlói Ta- — Madarak es fák napja
karékpénztári felügyelőbizottsági ülésen elnö­
költ. A küldöttség Borbély Gábor, S Kovács 
Sándor és B. Nagy János tagokból állott.

rom.
kath. iskolában, érseki rendeletre, a múlt 
hétfőn tartották meg a madarak és fák 
napját. A fákról Máyer Kálmán kántnr-tamtó

Irén és Társa női kalap salonja Debrecen, Arany János 
utca 1-ső emelet Csanak ház, Hungária mellett.
Hfilgyek figyelmébe! Ajánljuk kalap újdonságainkat.
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tartott beható, gyakorlati előadást. A mada­
rakról Székely Gyula tanító magyarázott, 
előadását azzal tette érdekessé, hogy sok 
és szép képpel, meg kitömött madarakkal 
szemléltette előadását. Majd a gyermekek 
szavalatai és énekei után Kalocsay Gusztáv 
plébános, iskolai igazgató az Ifjúsági 
Madárvédő Ligáról tartott előadást, melybe 
48 növendék be is lépett.

— Öngyilkos leány. Hajdúböször­
ményben csütörtökön délután öngyilkosságot 
követett el Német Róza 18 éves leány. Be­
ment a házuk udvarán levő istállóba, ahol 
a jászoltól a kötelet eloldotta és felakasz­
totta magát. Eltűntét nemsokára észrevették, 
keresni kezdték, de már csak holtan találtak 
rá. A boldogtalan teremtés semmiféle Írást 
nem hagyott hátra, amelyben végzetes tet­
tének magyarázatát adhatta volna.

— Elszámolás. Az Iparos Dalkör 
május 4-én tartott hangversenyéről a kö­
vetkezőkben számol el nyilvánosan: Bevé­
tel volt: a) jegyekből 21280 kor. b) feiül- 
fizetésből 2320 kor. összesen 236 kor. 
kiadás volt: 12182 kor. Marad a pénztár 
javáia 114 18 kor. Felülfizettek: Kalocsay 
Gusztáv 8 40 kor. Dr. Fekete László 2 40 
kor. Körner Géza, Zubó László V80 kor. 
Barbócz Zsigmond 1.40 kor. Golstein Ká­
roly 1 kor. Márton József. Túri józsef, 
Nichten Károly, Elek Andor 80—80 fillér, 
Litkcy Péter, N. N. Szabó Máté, Pásztor 
István, dr. Malatinszky Zoltán, Kovács je- 
rémiás, Császy Gyula, Béres Lajosné 
40-40 fillér. — Fogadják a nemesszivű 
adakozók az Iparos Dalkör leghálásabb 
köszönetét.

A rendezőség.
— Nedves láb az esős időszak kellemetlen 

velejárója, nehéz még felnőttnek is védekezni ellene, 
a gyermekek pedig előszeretettel keresik az utczán 
a pocsolyát, hórakást, hogy azon átgázoljanak, és 
igy gyakran átázott czipővel, harisnyával jönnek haza. 
Ha hideg napokon óraszámra nedves lábbelivel já­
runk, a légcsövek hurutját egy-kettőre megszerezzük, 
innen pedig csak egy lépés a komoly tüdőbetegség 
felé. Minden gondos anya, hogy a fenyegető ve­
szélyt elhárítsa, Sirolin „Roché“-t tart a' háznál A 
legkisebb köhögésnél néhány kávéskanálnyi Sirolin 
„Roche“ azonnal biztos hatású. A szer minden 
gyógytárban kapható, az elövigyázat százszorosán 
megéri azt a sok gondot, aggodalmat és a gyerme­
ket megóvják a bajtól.

— Egy fiú tanulónak felvétetik Plón 
Gyula könyvnyomdájában.

— Városházi rövid hírek. Ho- 
rogh Sámuel és társa városi képvise­
lők külön-külön a nagyközségi mozgalom 
tárgyában megindított munkálat ellen fel­
lebbezést adtak be a vármegyéhez. — Fo­
lyó hó 7-én városi számonkérőszék tarta 
tott. Az ügy és pénzkezelés teljesen rend­
ben találtatott. — Belsőlegelő adóba a hé­
ten a városi adópénztárnok 10359 korona 
61 fillért zdott be. — Báli engedély dijak­
ból április havában 8 korona folyt be. — 
Záróra hosszahbilási díjban április havá­
ban 28 korona folyt be. — Kusztós Fe­
renc elmebeteget a héten a rendőrség a 
nagy káliéi elmegyógyintézetbe szállította.! 
~ frdr>s L’jos tűzoltóparancsnok kérvényt i 
ado,t -'c 3 tanácshoz, hogy az erdei mu- 
!afó helyet sürgősen javitassa ki.

— Az egyházi választók névjegy- j 
zékét május 15-ikére ez évben is el kell a; 
törvény értelmében készíteni. Szavazati 
joguk lesz mindazoknak, kik múlt 1912. 
évi egyházi adó tartozásukat e hó 15-ig 
befizetik. Az igy elkészített névsor május 
15—25 ig lesz a gondnoki hivatalban köz­
szemlére kitéve, hol bárki megtekintheti s 
ellene felszólalhat. — Az elnökség.
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Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyermekruha szük- 
: ségletét beszerzi,:

ne mulassza el megnézni >:

Szabó Milliós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-u. 19. 

Oh Alföldi TaMpénzt szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú- és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

>: győződni!! >:
Külön angol úri— 
szabóság nagyvá- 
lasztéku szöeetrahtárral.

Telefon 10—64.
A címre bérem ügyelni Piac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

Neumann Testvéreit
palotában

”£ cipő
egész CP

cégnél

DEBRECEN Piac-u|ca «sz.ívL-unLVLlV, Tisza palolaban

2000 pár női

2000 „ férfi
2000 „ gyermBb cipő

kerülnek nagyon olcsón

eladásra. ------
Tőkés Zsigmond utóda
üzletében egy pénztárnoknő 
kerestetik. Ugyanott egy jó
családból való fiú tanulónak 
és egy háziszoiga felvétetik.!

Értesítés.
Koncz József debreceni kelmefestő 

és vegytisztító gyára értesíti a n.é. közön­
séget, hogy Szoboszlón a képviselettel

Bállá Ferenc
szabómester urat bizta meg (Központi 
iskolával szemben) a hol is mindenemü 
női és férfi ruhák tisztítás vagy festés 
végett a legelőnyösebb árak mellett vál­
laltainak fel.

Számos pártfogást kér,

Koncz József
kelmefestő és vegytisztító gyár 

Debrecen, Arany János utca 10. sz.
Telefon 701. szám.

— Pliszerozás, gomverirozás, s le­
rakott aljak készülnek, Debrecen Széchenyi, 
utca 26. Iklodyné intézetében.

— Több féle kiadó földbirtok van 
kiadó hivatalunknál bejelentve. Listáját az 
érdeklődőknek megmutatjuk.

— Természetes, vagy mesterséges 
módon tápláljuk gyermekeinket. Csakis 
természetes módon, ha az anyának ez 
bármiképen lehetséges. Csupán - szükség 
esetén, Ifőkéo az elválasztás idejében lép 
jogába a rr sterséges tápszer, ennek azon­
ban föltét nül kifogástalannak kell lennie 
hogy hatása folytán a csecsemő erőteljesen 
fejlődjék és izmai erősödjenek. Az egyetlen 
általánosan ismert és minden orvos által 
legmelegebben ajánlott gyermektápszer a 
Nestlé-féle gyermekliszt, mely minden gyógy­
szertárban és drogériában kapható. Próba­
dobozokat teljesen díjtalanul küld a Henri 
Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 57,

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be­
tét napjától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

rSirolin
„ "Roche"*'

~ a légzőszervek
: ^éermemS megbetegedése ellen.

.tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szám árhuru t, 
gyermekek görvétykóija ellen.
' ÄteK*6”;

1 . msem .t:
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Közgazdaság.

A műtrágyák használatának jövedel 
mezősége.

Wagner, darmstadti tanár a német- 
országi műtrágyázási kísérletekből megállapí­
totta, hogy 100 márka ára műtrágya a ka­
lászosoknál kb. 250 márkát, kapás növények­
nél kb. 300 márkát, -- és takarmány 
növényeknél 500 márkát jövedelmez. Azért 
érdekesek ezek az adatok, mert teljesen 
egyezők azon számítási eredményekkel, 
amelyeket a magyarországi műtrágyázási 
kísérletek állapítottak meg. Ezek szerint 
tehát kötött talajon a szuperfosziáttal, homok 
talajokon a szuperfoszfát és kálival való 
műtrágyázás legnagyobb hasznot hajt, első 
sorban is a lóherénél, lucernánál, bükköny­
nél, borsónál, babnál, szeradellánál, csillag­
fürtnél és a réteken. Bebizonyosodott Né­
metországban, hogy a káliszuperfosztát egy­
szeri használata által a talaj here unottsága 
teljesen elkerülhető, ugynem különben az is, 
hogy az istálló trágyázás, de a zöldtrágyá­
zás is igazán nagy termés eredményeket 
csak az esetben adhat, ha kötött talajo­
kon vele egyidejűleg szuperfoszfát, homok 
talajokon pedig ugyancsak vele egyidejűleg 
káhszupprfoszfát is alkalmaztatik.

715—1913. tk. szám

Árverési hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kir. kincs­
tárnak ifj Asztalos Gerzson elleni végrehaj­
tási ügyében a végrehajtási árverést 337 ko­
rona 20 fillér tőke és járulékai, valamint 
17 korona 30 fillér költség kielégítése vé­
gett elrendelte a hajduszováti 46. sz. betét­
ben t 1 sorsz. ingatlanra 800 korona kiki­
áltási árban.

Az árverés 1913. május 30-án dél­
előtt 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án alul 
el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. febr. 26.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság,
Péterfy Pál

kir. jbiró.

716—1913. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a Kir. 
kincstárnak özv. Horváth Lajosné elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rést 261 korona 20 fillér tőke és járulékai, 
valamint 17 korona 30 fillér költség kielé­
gítése végett elrendelte a hajduszoboszlói 
933. sz. betétben f 1 sorsz. ingatlanbó1 
Horváth Eszter jutalékára 1000 korona ki­
kiáltási árban, a C 4 a. haszonélvezeti jog 
fentartásával, amennyiben azonban az előző 
terhek fedezésére szükséges 2200 korona 
vételár el nem éretnék, az ingatlan a ha­
szonélvezeti jog fentartása nélkül fog el­
adatni.
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Az árverés 1913. május 31-én d. e. 
11 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, I9l3. febr. 25.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság,
Péterfy Pál

kir. jbiró.

549-1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Czeglédy 
Károlynénak, Gáti Péter elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverést 63 korona 
tőke és járulékai, valamint 16 korona 30 
fillér költség kielégítése végett elrendelte a 
hajduszoboszlói 6352. sz. betétben I. 1. 2. 
sorsz. ingatlanra 478 korona, a 4100. sz. 
betétben I. 1. 2. sorsz. ingatlanra 540 ko­
rona, az 5630. sz. betétben f 1- sorsz. in­
gatlanra 573 korona kikiáltási árban a C 1, 
C 1, C 1 a. haszonélvezeti jog fentartásával.

Az árverés 1913. május 26-án d. e. 
9 órakor lesz.
. Aki árverezni akar, köteles a becsár 

20°/0 át készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án alul 
el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. febr. 12.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság,
Péterfy
kir. jbiró.

543—1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Hajdumegyei Takarékpénztárnak Görög 
Imréné és társa elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverést 48 korona tőke és 
jár. valamint 14 korona 30 fillér költség

kielégítse végett elrendelte, a hajduszo­
boszlói 5443 sz. betétben T 1 sorsz. ingat­
lanra 160 korona t 2 sorsz. ingatlanra 
455 korona, a 2939. sz. betétben j- 1 
sorsz. a. ingatlanból Molnár Lajos jutalé­
kára a C 1 a. haszonélvezeti-jog fentartá- 
tásával 13 korona 20 fillér kikiáltási 
árban.

Az árverés 1913 évi május hó 
28 ik napján d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20° 0-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszló, 1913. febr. 
hó 10. napján.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

Péterfy Pál
kir. jbiró.

Buttmann testvépeh
kőszénbányái,

Budapest, V. Béla-u. 6 sz.
Interurbán telefon: 33.

Elsőrendű porosz S&Äi:
konyhafűtésre.

Ostraui-dombroui t^äSSrSi-
és kazánfűtési célokra, 
finom - és durvaszemű 

kovácsszén.

OrenEiovai szén, JESÄSSÄ
c

Ostraui mosott,

Ostraui dombraoi pirszén, %%£
motor célokra.

Ostraui kőszénbrikett, m3„skS„m2:
ban, iokomobil és stabill gépek fűtéséhek.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Minden vasút- és hajóállomásra szállítva.

Tavaszi és nyári idényre
felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét az 1875. év óta fenálló

s legjobb hírnévnek örvendő

Katz Hermann
férfi, fin és gyermekpuha cégre

készítményei a rendelt munkával egyenértékűek.

Az árak rendkívül mérsékeltek.
Elsőrendű mérték utáni szabóság.

DEBRECEN, Piac-utca 43. °£Z£SS* I
Megyei telefon szám 698. g



141 — 1913. végrh.
Árverési hirdetmény.

Aimirutt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pladányi kir. járás 
bíróságnak 1913. évi 83 számú végzése 
következtében Dr. Dajka Ambrus ügyvéd 
által képviselt Bagi István javára 155 K 
52 f s jár erejéig 1913. évi március hó 
1-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le foglalt és 3347 l( becsült követ' 
kezű ingóságok u. m.: cséplőgép, szalma 
kazal és sertések nyilvános árverésen 
eladaínak.

Mely árverésnek a pladányi kir. já­
rásbíróság 1913-ik évi V. 83 számú vég­
zése folytán 155 kor. 52 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1912. évi szeptember hó 1 napjától 
járó 6 % kamatai 1'3"'„ váltódij és eddig 
összesen 75 kor. biróilag már megállapított 
költségek erejéig, pladányban Egii Balázs 
tanyáján leendő megtartására 1913. évi 
május hó 14-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- 
töboet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és ftliilfogiallatták 
és azokra kielégítési jogot nvertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. 
éneimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1913. év ápril 
hó 14 napján.

Páll Ferenc
kir. bir, végrehajtó.

Telefon 632 sz.

Kékre festett kirakat
teljesen újonnan átalakítva.

Dusán felszerelve az alanti áru cikkek legolcsóbb
áron árusítva.

Egy méter lűszier csak K 28
„ „ gyapjú delin „ — 98
,, „ finom mosó ,, — 34
„ „ blouz kelme „ — 30

1 m futó szőnyeg - K 
„ „ selyem több színben „ 
„ „ veleuzien csipke „ 
„ drb. fekete előtt szoknya,,

—140 
— 90

r
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Harisnyák, Kosztüm-kelmék, Grenadinok, Vásznak, Mosó-áruk, Ze- 
firek, Keztyük, Agy-garniturák, Siffonok Rövid-áruk mind igen olcsó

árban kaphatók.

női-divat áruházában T|nh|inril|| 
Kossuth és Batthyányi UuUl Budié 

: utca sarok =—
Molnár

ff

1

mI
m

A debreceni színházzal szemben.

A VILÁGHÍRŰ 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ NYERSOLAJ-

MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE SK.
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

------------ Telefon 12-76. ■■ " . .. m'-i
Jutányos áraki

Kedvező fizetési feltételek!
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéRet. •

Legkisebb nyersolajszükséglet!
4 Feltétlen jótállás!

MMte

Üzletáthelyezés
■

Alapittatott 1893. évben. Telefon 632. sz.

r miatt nagy kiárusítás!
lalmágyi Sámuel

női és leány felöltők áruházában Piae-u. a főoostával sw»mhon
z e emet folyó évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLÁK-féle házba helv-zem át u t .

igenyemek megfelelő modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból ’a rossz pénzügyi
viszonyokra való tekintettel

nafly csoport kiárusítást rendezek
I. Csoport. II ... ~

Hosszú, színes angol kelméből felöltő .
Hosszú, fekete szinü posztóból felöltő .
Hosszú, sötétkék szinü posztóból

II. Csoport.
Costüm angol kelméből, színes 
Costüm sötétkék
Cosliim Irt,te, linóm kelméb«' I | . 40 „ Mosó „ __....................................? R ^ f

Szolid uu t0í)b'cjkkek is rendkívül olcsó árban szerezhetők be!!
Szolid kiszolgálás. Ölesé árak. Mérték-osztály.

Wm.

10 kor.-tói 
16 „
14 „

15 kor.-tól
25 ..

III. Csoport.
Selyem blouzok, színes bélelt 
Csipke „ fehér
Szövet „ szines „

IV. Csoport.
Delain pongyolák szines.......................... 9 kor-tói
Szövet „ ................ 15

10 kor.-tól
7 „
6 ..



„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG" 91912. május 11

Tönkre tették
a rossz pénzviszonyok
a vásárlási kedvet, miért is az alanti cég 
előnyös alkalmi áraival igyekszik azt meg-; 

szerezni.
Gyönyörű újdonságok és az árakról az alan-1 

tiak szolgáljanak tájékoztatásul: j
Madeira batistok.........................—'90 fillértől
Francia Delainok .... 110 „ !
Divatcsikos Blous selymek . 2 48 „ ;
Tricotin selyem ernyők fekete >

és színes....................... 10 —
Csipke blousok...........................3'—
Delain .............................. 2 50 „ !
Mosó .............................. V50 „ I
Mosó Pongyolák .... 4 80 „
Női ajour harisnyák mindeu szin— 96 „

Óriási választék férfi és női fcliérne- 
műekben, női muszlin és selyem harisnyák, 
fűzők, pongyolák, blousuk, aljak, rövidáruk, 
bélések, pipere illatszerek, kézi táskák, vá­
szon zsebkendő.
A gyermekruha újdonságok megérkeztek

Állandó alkalmi vétel!

Reichmann
divatáruháza

Royal-szállodáual szemben. Piac-utca 85. szám.
Debrecen.

Menyasszonyi kelengyej
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb' 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír és selyem paplanok, 
hímzett ágynemüek. ,

Kész fehérnemüek, vásznak és ka' 
navászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. •

Menyasszonyi fátyolok és ko.| 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejti) 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágy térítők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg'áruház 
Debrecen, Rózsatér Tisza'Palota 

Üzletünk 1840'ben alapittatott.

Egy fiú
tanulónak felvétetik
Plán Gyula könyvnyomdájában.

fl magy kir. földmivelés- 
ügyi mimisztérium meg­
bízásából az állami szőlő­

telep áhal kiprópált

Hillin
szőlőmoly- és gyümölcs 

féregirtó-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A
szőllő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után ^ninden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg.-ként 
4 korona. Minden ki ogramm 25 liter 
vizben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 

í lógatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük : úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő. 
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly 
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös utca Í4.

Részletes használati utasítás minden 
csomagban ; számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussal díjmentesen szolgá­

lunk, Viszontelárusitókat keresünk.

Neubauer János
sodronykerités

gyára
DEBRECEN 

Kétmalom-utca 
‘ 4. szám.

Telefon 758.
Ajánlja a legújabb világszabadalommal 

bíró gépsodronyfonatját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
keritéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős egyszer- 
és díszes kapukat, ajtókat, szidal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros-, g 
tát, szikrafogót, azonkívül 
" " " " ~ " >j mindenféle " ” 

drótmunkát
nrX>-Vy?) a legiuta- 
XXXyV-OC, nyosabban x ^■XsÄiÄS elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Molnár Ferenc
Zádop Lajos utóda

női divattermében
Debrecen, városháza épülőt

a tavaszi és nyári

női divat kiváló szép újdonságai
megérkeztek.

Gyapjú, selyem, velour, crep-szö- 
vetek, angol vászon és hímzett ba- 

tisztok, mindenféle díszek.

Hői és gyermeb-felöltőb. 
Blouzok.llapBrn116l1.Stl1.
Női ruha készítési műtermében 
elismert, szakképzett vezetés mel­
lett séta és alkalmi toilettek mér­
ték szerinti felöltők kiváló ízlés­

sel készülnek.

Ha már mindent megpróbált,
ha már mindenben csalódott, úgy 
vegyen egy üveg egyedüli valódi

„Hungária" snsborszeszt,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 
mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb dijat a ,Grand Prix Paris'
—. .. _ nyerte. ~

Főeiárusitó: Barbócz Zsigmond 
gyógyszertára a,Gondviseléshez' 
— HAJDUSZOBOSZL Ó.=

Színes és fehér férfi ingeh, lábravalóh, 
harisnyák, zsebkendők nagy »álasztéhban. 
]o mosó zefir, karton, batiszt, puhavászon.

Sport-ingek amerikai gallérral.
Női harisnyák, zsebkendők, kötények 
divat szerint. Kész fehérnemüek, nők, 

férfiak, gyermekek részére
Legrégibb megbízható vászonüzlot. Alapítva 1831.

Menyasszonyi kelengyék
legnagyobb választékban.

Kardos Lászlánál
Debrecen, Kossuth-u. 9.
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ii pünkösdi ünnepek nlknlmábül
felhivom szives figyelmét férfi,- fiú,- és leányka gyermekruha 

áruházamra, hol ezer és ezer ember vásárol magának és 

gyermekének elegáns, tartós minőségű, modern szabású ruhákat 

általános megelégedésre. Kérem b. látogatásával megtisztelni,

EEUS8E
császári és királyi udvari és kamarai szállító Debrecen, Piac-utca 51. szám.
A magyar királyi postával szemben.
Won szám: Z95. fllapittatott: 1815.

Sérvben szenvedőkbiza- Grh8n G n n rl n n
lommal fordulhatnak uCllDIl üfllluOF

keztyü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó^utca sarkán.

Menyasszonyi és nölegényi ékszerek,
pünkösdi ajándékok legolcsóbban

kaphatók
r

órás, ékszerész és vésnöknél

Debreceni Első Takarékpénztár
palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló,

*


